
最新中班借耳朵课教案 中班活动审议心
得体会(汇总6篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是
小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

中班借耳朵课教案篇一

近日，我参与了幼儿园中班一次主题活动的审议工作。这次
活动以“趣味运动会”为主题，目的是让孩子们感受运动的
乐趣，增强体格，提高团队意识。在审议中，我深感活动的
设计思路，活动目标的明确性和孩子们的参与度都是值得肯
定的。

第二段：活动的设计思路

这次趣味运动会的设计思路相当新颖。比如在“接力跑”环
节中，设计了“我们一起来穿越”这一丰富多彩的主题，孩
子们通过在一个大环跑道上前进，在不同环节体验各种场景，
比如“穿越虫洞”、“穿越丛林”等，这样不仅让孩子们体
验了截然不同的场景，同时也培养了孩子们的想象力和合作
精神。

第三段：活动目标的明确性

趣味运动会的目标十分明确。对于孩子们来说，这不仅仅是
一次简单的运动会，更是一次全面的体验课程。从动手能力
到协作精神，从自信心到多元观念，这次运动会都是对孩子
们身心全面发展的综合考量。对于教师来说，我们也可以通
过这个综合评价反向查漏补缺，为孩子们日后的发展提供更
好的指引。



第四段：孩子们的参与度

孩子们对此次主题活动表现非常积极，他们全身心地投入到
了活动之中。在活动中，孩子们充满活力，满是激情，场面
相当热闹。我们看到，在孩子们看来，这不仅是一次简单的
运动会，更是一次充满乐趣和欢笑的通行证。这样的状态也
说明了孩子们在活动中的认知过程得到了极大的满足，也打
破了他们对现实世界的简单或固定认知。

第五段：总结

总之，这次趣味运动会的审议让我们深刻地感受到了幼儿教
育十分注重活动的设计和方案的明确性。在审议的过程中，
我们也会发现，教育的质量不仅仅在于孩子们的获得感，更
在于孩子们能够在身体、智力和情感的三方面全面的得到锻
炼，这也是我们在今后教育中要不断思考和追求的目标。

中班借耳朵课教案篇二

近日，我们幼儿园中班举行了一次主题活动审议会议，让我
深感这次会议的意义非凡。在会议中，我们一起分享了各自
的关于主题活动的经验、感受和想法。通过这些交流，我不
仅拓宽了眼界，更 在实践中探索、总结了许多有关主题活动
的有效方法，收获颇丰。

二、主题活动的组织之道

在会议上，大家提到了主题活动的组织之道。我们共同认为，
活动的主题要有针对性，符合幼儿的认知规律和兴趣爱好。
活动要开展有节奏感，从简单到复杂、从易到难。在活动过
程中要引导幼儿参与、探究、再现，激发他们的学习兴趣和
积极性。值得一提的是，主题活动还要注意安全问题，在活
动过程中必须确保幼儿的人身安全和教育效果。



三、主题活动中的教育方法

在会议中，与主题活动有关的教育方法也引起了大家的关注。
我们深刻认识到，在主题活动中应采用多种教育方法，如对
话、问答、讲解、演示等，通过这些方法培养幼儿的观察能
力、思考能力和表述能力。同时，我们也听取了一些老师们
的实践经验，如：在教学活动中注重激发幼儿的想象力和创
造力，通过活动发展幼儿的好奇心和探究意识。总的来说，
教育方法是主题活动成功的关键之一。

四、主题活动中的教育效果

主题活动不仅包含了教育方法，更包括了教育效果。会议上，
我们一致认为，主题活动要建立良好的学习氛围，让幼儿在
自由、舒适的环境中学习。在教学过程中要尊重幼儿的个性
发展，让他们能够尽情发挥自己的想象和创造力，激发其兴
趣和积极性。同时，要通过主题活动的形式培养幼儿的合作
意识和责任意识，让他们学会团队合作，学会互动交流，这
些都是主题活动的积极教育效果。

五、结语

在会议中，我们共识到主题活动是幼儿教育中非常重要的一
个环节。我们必须不断总结经验，不断改进方法，提升教育
质量，消除教育陈规，打造更加有趣、丰富、有效的主题活
动。在这一点上，我们必须齐心协力，携手并进，回馈家长、
回馈社会，优化幼儿教育环境，开创美好未来。

中班借耳朵课教案篇三

活动过程：

一、认识图形，按颜色，形状不同进行初步的分类。



教师：

1、小朋友，看，黑板上有什么？他们都一样吗？哪里不一样？
（颜色和形状不一样）

2、看我的图纸上有什么？（红、蓝）表示什么意思？谁来分
一分？

3、我这里还有一张图纸？表示什么意思？我把图形再摆在一
起，请小朋友上来分一分。

小结：我们按图形的颜色和形状不同把卡片分了一下。

二、按二维进行分类

1、说一说，你手上拿着怎样的图形？

2、大家都认识自己的卡片了，下面游戏开始了，听我的口令，
我说：红色的圆形，谁的手上是拿这个卡片的，我们就是好
朋友了，大家一起碰一下吧。

3、兰色的椭圆行

4、有3条边的红色图形……等

小结：我们刚才按图形的不同特征进行了分类。图形卡片都
找到了自己的好朋友。

三、幼儿操作

教师：我想把好玩的游戏放在区角里，需要小朋友帮助整理
图形卡片，请小朋友按找我手上的盒子里的要求去整理。

看，盒子里的图片，表示什么意思？



好，现在请小朋友2个人一组，一起去把盘子里的图形按盒子
上卡片的要求分清楚。

四、教师和幼儿一起检验。

我们一起来检验一下大家分的对不对。教师检验2——3个，
其他的盒子我们拿到教室里请大家一起来检验好了。

活动目标：1、识别图形，并学着按图形颜色，形状，大小的
不同进行二、三维分类。2、在观察，比较中训练思维的正确
性。

活动准备：1、图形卡片大的红色，兰色若干。2、幼儿操作
的小的图形卡片各色若干。

中班借耳朵课教案篇四

体能活动在幼儿园课程中占有重要的地位，既能促进幼儿的
身体发展，又能培养他们的协调能力和团队合作精神。在中
班的体能活动中，我有幸参与其中，亲身感受到了它的魅力。
通过这次体能活动，我收获颇多，倍感成长。下面，我将从
活动内容、体会收获、团队协作、培养意志和享受乐趣五个
方面来分享我的心得体会。

首先，中班的体能活动内容丰富多样，包括跑步、跳跃、爬
行、投掷、接力等。这些活动既能锻炼我们的肌肉和身体力
量，又能培养我们的敏捷性和协调能力。最让我印象深刻的
是接力比赛，我们组成队伍，每个人都有自己的任务，需要
团队合作才能顺利完成。这些活动既能让我们愉快地玩耍，
又能提高我们的身体素质，是一种非常有效而有趣的学习方
法。

其次，通过体能活动，我收获了很多。首先，我意识到了身
体的重要性。身体是我们最宝贵的财富，只有拥有一个健康



的身体，我们才能更好地学习和生活。其次，我学会了努力
坚持。有一次，我参加了一个跳绳比赛，一开始我不太会跳，
但是我没有放弃，而是不断地练习，最终取得了好成绩。这
次经历让我明白了只要努力，就一定能够成功。最后，我也
培养了团队合作的意识。在接力比赛中，我学会了与队友配
合，互相帮助，只有大家团结一心，才能达到最好的效果。

此外，团队协作也是中班体能活动中的重要内容。在一个活
动中，我们分成了小组，每个小组必须紧密合作，共同完成
任务。我发现只有团队齐心协力，共同努力，我们才能取得
好的成绩。每个人都有自己的优点和特长，大家互相支持，
取长补短，才能让团队更加强大。这个过程中，我学会了倾
听和理解别人的想法，更加注重团队的利益，而不是个人的
利益。

另外，体能活动也培养了我的意志力。在一些较困难的活动
中，我遇到了挫折和困难。但是我从来没有放弃过，而是不
断尝试，坚持到最后。这种坚韧不拔的精神不仅在体能活动
中有用，也会对我的学习和生活产生积极的影响。

最后，中班的体能活动让我享受到了乐趣。在活动中，我可
以尽情地释放自己，感受到身心的愉悦。我可以和朋友们一
起欢笑、努力，体验到身体的无限可能性。这种乐趣让我更
加喜欢体育课，也激发了我对运动的兴趣。

总之，参与中班的体能活动让我在身体、心理和团队合作等
方面都有了长足的发展。通过这些活动，我不仅学到了更多
的知识，还培养了团队合作和意志力。我深信，通过体能活
动的锻炼，我会变得更加健康、自信和积极。体能活动不仅
仅是一种锻炼身体的方式，更是一种发展人格和培养能力的
途径。我将以积极的态度参与其中，感受快乐，收获成长。



中班借耳朵课教案篇五

活动目的：

1、复习8以内的数数，进一步培养幼儿对数数的兴趣；

2、培养幼儿的观察力、判断力和思维敏捷性；

活动准备：

8幅小兔拼图，1个大骰子（上面有3 - 8个圆点）、保龄球2
组、统计表一个，磁性数卡（1 - 8）各一张。

活动过程：

1、拼图游戏：

3、游戏：玩骰子

玩法：教师或幼儿滚骰子。当其停下以后，面上是几个点，
幼儿与教师就做相应的几次动作（如面上是3个点，就拍三次
手）

4、游戏：打保龄球

玩法：将全班幼儿分成两组进行比赛，每对

幼儿的每个幼儿轮流打保龄球，其余幼儿点数或目测打中的
个数，比一比谁打中的保龄球最多。

中班借耳朵课教案篇六

设计意图：



智能数学的教学大多数需要洞洞板学具进行操作，在操作中
洞洞板学具盒、洞洞板摆放的位置及取、收棋子，都需要孩
子辨认左和右。中班的孩子还不能清楚辨认自身的左和右，
根据《纲要》中指出：教育活动内容的组织应充分考虑幼儿
的学习特点和认知规律。我认为要先让孩子认识自身的左和
右，孩子们才会去按照学具的使用方法进行操作。因此，我
设计了本节中班智能数学教育活动《左和右》。活动中，我
运用手指点画导入，让幼儿右手食指上有个模糊记号，牢固
掌握哪知是右手，从而认识左手。接着又编儿歌和幼儿互动
做游戏，区别身体各部位的左和右，再让幼儿进行操作感兴
趣的洞洞板学具，孩子们会更快感知自身为中心的左和右。
最后加一些延伸游戏的方式结束活动，让幼儿在愉快的气氛
中巩固复习所学内容。

活动目标：

1、 以自身为中心区分自己身体的左和右，分清自己的左边
和右边。

2、 发展幼儿的空间方位知觉和判断力。

活动准备：

红色水分颜料、教具图片2张，洞洞板学具。

活动重点、难点：

分清自己的左边和右边，发展幼儿的空间方位知觉。

活动过程：

1、 手指点画导入，认识右手。

（1） 请幼儿排队进入教室，伸出靠近桌旁的这只手指蘸一



下红色颜料，给绿芽点上花。

（2） 告诉幼儿蘸有红色颜料的这只手是右手，幼儿摇着右
手，一个跟着一个听音乐取洞洞板学具回到位置上，面向老
师坐好。

2、 认识身体的左和右。

（1） 认识自己的左手和右手。

请幼儿挥挥右手想一想：右手还可以干什么？

（2） 告诉幼儿另外一只手是左手，请幼儿伸出左手挥一挥。

（3） 小结：左手和右手是一对好朋友，左手和右手一起做
事情做的又快又好。

3、 认识身体其它部位的左和右。

（1） 提问：身体除了左手和右手，还有什么有分左和右的？

（2） 小结：左手这边是左边：有左耳朵、左眼睛、左脚等，
右手这边是右边：有右耳朵，右眼睛、右脚等。

（3） 游戏“拍、拍、拍”，幼儿跟着节奏说儿歌做动作，
看谁做的动作又对又快，巩固认识自身的左右。

（儿歌）：拍拍手，摸摸左耳朵；拍拍手，指指右眼睛；拍
拍手，踏踏左脚丫、感知自己的左边和右边：

（1） 请幼儿改变坐的方向，找找自己的左边和右边的同伴
各是谁？

（2） 请幼儿用右手捏住盒盖的右上角的“小耳朵”，按照
打开棋子盒的步骤把棋子盒打开后放在左边（要求图案朝洞



洞板方向），洞洞板放在右边。

4、 操作学具：进一步感知以自身为中心的左边和右边。

（1） 请幼儿用双手取出一摞红色棋子拿在左手中，用右手
一个一个插棋子，插满洞洞板的第五列（教师边示范，让幼
儿学习插），红色棋子把洞洞板分成左边和右边。（附图1）

（2） 请幼儿取出一颗绿色棋子插在洞洞板的左边，依次取
出一颗黑色、一颗黄色、一颗蓝色、一颗白色的棋子各插在
洞洞板的左、右边。（附图2）

（3） 小结：自己面前的洞洞板让红色的棋子分成左边和右
边，其它棋子只要插在洞洞板的左边或右边的孔中就对了。

（4） 按步骤收棋子盒和洞洞板学具。

活动延伸：

老师和家长在日常生活中可以利用户外活动或在家和孩子做
游戏时，边说儿歌边让幼儿区分自己的左和右。

附儿歌：左三拳，一、二、三，

右三拳，一、二、三。

跺跺左脚，一、二、三，

跺跺右脚，一、二、三。

向左转，向右转，开着汽车，嘀嘀嘀、左转了，右转了、


